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Ваш водич кроз живот и развој општине Чајетина

АРСЕН ЂУРИЋ:
Година интензивног 
рада и улагања у 
инфраструктуру, 
образовање и 
подршку породици

СРЕЋАН ДАН ОПШТИНЕ!

МИЛАН 
СТАМАТОВИЋ:

НИСМО 
УРБАНИЗОВАЛИ, 
ВЕЋ ОЖИВЕЛИ 
ПЛАНИНУ



МИЛАН СТАМАТОВИЋ, 
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

НИСМО УРБАНИЗОВАЛИ, ВЕЋ 
ОЖИВЕЛИ ПЛАНИНУ
„Никада нисмо ишли лакшим путем. Нисмо бирали пречице. 
Бирали смо да верујемо у свој народ, у своју земљу, у своју 
планину“

Поштовани мештани,

На данашњи дан не обележавамо само рођендан 
наше општине. Данас славимо вас – све оне који су 
остали овде, који су градили својим рукама, верова-
ли срцем и борили се сваким даном да наша Чајети-
на, наша села и наш Златибор – буду више од места. 
Да буду дом.

Знајте да ниједан пројекат, ниједна инвестиција, ни-
једна идеја не би имала смисла – да није вас. Ви сте 
темељ свега што градимо.

Зато данас не говоримо само о путевима, о шко-
лама, о вртићима и спортским теренима. Данас 
говоримо о људима. О домаћинима који знају 
шта значи чувати огњиште. О младима који одлу-
чују да остану. О породицама које се не плаше да 
подигну децу овде, у свом крају.

Свака сијалица која светли у некој кући – за нас је 
победа. Свако новорођено дете – за нас је нада. 
Сваки осмех на лицу неког од вас – знак да радимо 
праву ствар.

Kада сам пре много година стао пред вас са идејом 
да нећемо бити заборављено место на обронцима 
планине, већ место које ствара, које привлачи, које 
дише — многи су сумњали. Говорили су да је немогу-
ће. Да не треба таласати. Да „ћутање чува функцију".

Али ја нисам изабран да ћутим. И нисам изабран да 
гледам како одлазимо.

Зато смо бирали тежи пут. Пут који не води преко 
изговора. Пут на коме не постоји „не може".

И данас, док шетамо улицама које имамо, док гле-
дамо како се граде школе, путеви, спортски терени 
и дечји вртићи, док нам долазе туристи и враћају се 
наши људи — желим да јасно кажем:

Нисмо урбанизовали планину. Ми смо је оживели.

Злонамерни ће рећи да смо све свели на „бетон". 
Али нека се зна — тај „бетон" заузима само 1,5% 
територије наше општине. А тај 1,5% је покренуо 
100% наде. Дао је смисао сваком напору, свакој 
муци и сваком дану борбе.

Ми нисмо бежали. Ми смо стварали. Хтели смо да 
наши мештани имају услове достојне човека — овде, 
у срцу планине. Да се не стиде свог места, већ да га 
воле и граде.

Знам да није увек било лако. Нити ће бити. Али ни-
када нисмо ишли лакшим путем. Нисмо бирали пре-
чице. Бирали смо да верујемо у свој народ, у своју 
земљу, у своју планину.

И нека знају сви који сумњају: Чајетина није место 
које нестаје. Она је место које се буди. Место које 
расте. Место које не заборавља ко је, али зна где 
иде.

Хвала сваком домаћину, свакој мајци, сваком дете-
ту, сваком раднику, сваком учитељу, сваком лекару, 
сваком пензионеру... Хвала свима вама што сте сту-
бови ове заједнице.

Ово је ваш дан. Дан свих нас.

Наставићемо да радимо, да слушамо и да градимо. 
Не зато што морамо – него зато што верујемо. Веру-
јемо да овде има живота. И да ће га бити још више.

За Чајетину. За села. За Златибор. За народ.

Срећан Дан општине!
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АРСЕН ЂУРИЋ, ПРЕДСЕДНИК 
СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

У име Скупштине Oпштине Чајетина и 
у своје лично име, упућујем вам срдачне 

честитке поводом Дана општине! Општина 
Чајетина је, захваљујући истрајном 

раду, дугорочном планирању и активном 
учешћу грађана, постала пример добро 

организоване и перспективне средине. Уз 
поштовање према традицији и културном 

наслеђу, али и уз стално улагање у 
инфраструктуру, образовање, туризам 
и животни стандард, настављамо да 

стварамо најбоље услове за живот свих 
нас.

ГОДИНА ИНТЕНЗИВНОГ РАДА И 
УЛАГАЊА У ИНФРАСТРУКТУРУ, 
ОБРАЗОВАЊЕ И ПОДРШКУ ПОРОДИЦИ

Током претходне године одржано је седам сед-
ница Скупштине општине Чајетина, на којима је 
усвојено више од 200 значајних одлука. Издвајају 
се усвајање Просторног плана, Планова генералне 
и детаљне регулације, Стратегија развоја општине, 
као и Стратегија безбедности саобраћаја. Донете су 
и бројне урбанистичке одлуке, које омогућавају ефи-
касније издавање грађевинских дозвола, бржу реа-
лизацију инфраструктурних пројеката и подстицање 
инвеститорске активности.

Иако у Скупштини постоји осам одборника опози-
ције и често долази до сучељавања мишљења, рад 
је био ефикасан, а велики број усвојених одлука све-
дочи о томе.

Инфраструктурна улагања

Улагања у инфраструктуру настављена су пуним 
интензитетом. Посебно се истиче изградња новог вр-
тића, којим се укидају листе чекања, па ће сва деца 
имати место у предшколској установи. Ово значајно 
унапређује квалитет живота породица на територији 
општине.

Водосистем „Сушичка врела“ напредује планира-
ном динамиком — цевовод је већ стигао до Ока, а 
до краја године ће стићи и до Карауле, где се гради 
резервоар капацитета 2.000 м³. Наредне године сле-
ди изградња црпне станице и завршног резервоара, 
што ће омогућити комплетно функционисање систе-
ма у року од годину и по дана.

У завршној фази је и обилазница око Златибора, 
која ће се у наставку протезати ка Бранешком пољу. 
Улагања у изградњу и реконструкцију локалних сао-
браћајница у урбаним и руралним деловима општи-
не су континуирана. Такође, уређују се пешачке и 
бициклистичке стазе, поставља нова јавна расвета 
и обележавају саобраћајнице, што све доприноси 
бољој безбедности и квалитету живота становника.

Еколошки и комунални напредак

Успешно је окончан тендер и потписан уговор за 
изградњу рециклажног дворишта, што представља 
значајан корак ка статусу еколошке општине. Уједно, 
Комунално јавно предузеће добиће сопствену ас-
фалтну базу, што ће унапредити одржавање путева.

У завршној фази су радови на Управној згради 
Гондоле, која ће ускоро бити пуштена у функцију, као 

и бројни водоводни и канализациони пројекти који су 
већ претходно реализовани широм општине.

Инвестиције у образовање

Планирана је реконструкција старог дела шко-
ле на Златибору и изградња четири нове учионице. 
Очекује се расписивање тендера за пројектну доку-
ментацију. Пошто ће ове године бити формирана три 
одељења првог разреда, циљ је да се укину смене и 
сви ученици пређу у прву смену.

Подршка породици и наталитету

Општина Чајетина спроводи активне мере подр-
шке породици и подстицаја рађању. Свакој породици 
за прворођено дете исплаћује се по 100.000 динара, 
за друго 150.000 а за треће и свако наредно 200.000 
динара. Ова подршка значајно доприноси позитив-
ним демографским кретањима и привлачењу мла-
дих породица да се настане у општини.

Позитивни демографски трендови

Уочљив је раст броја деце и све више младих по-
родица које се досељавају на Златибор. Растућа на-
талитетна стопа и позитивне миграције показују да 
општина ствара добру атмосферу за живот. Уз мере 
попут родитељских додатака, улагања у образовање 
и инфраструктуру, Чајетина се сврстава међу ретке 
општине у Србији које успешно мењају своју демо-
графску слику.
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На деветој седници Скупштине општине Чајетина, 
одржаној у четвртак, 19. јуна 2025. године, одборни-
ци су расправљали о 31-ој тачки дневног реда, а до-
нето је више значајних одлука међу којима је Страте-
гија локалног економског развоја општине Чајетина 
од 2025. до 2034. године, којом су дефинисани буду-
ћи правци развоја општине.

Усвојена је и измена Плана генералне регулације на-
сељеног места Златибор, којим су дефинисане нове 
саобраћајнице, простори за инфраструктурне објек-
те, и редефинисани услови градње. Такође, усвојена 
је и Стратегија безбедности саобраћаја од 2025. до 
2034. године, као и неколико извештаја јавних преду-
зећа и установа. 

На седници је додељено и неколико локација непо-
средном погодбом, односно комплетирања посто-
јећих парцела, као и три одлуке о уређењу грађе-

Одржана 9. седница Скупштине 
општине Чајетина

ОПШТИНА ЧАЈЕТИНА УЛАЖЕ 
У ЕНЕРГЕТСКУ ЕФИКАСНОСТ И 
ОБНОВЉИВЕ ИЗВОРЕ

У оквиру пројекта „Зелена и енергетска транзици-
ја на територији ИТИ Ужице", на територији општине 
Чајетина отпочели су радови на обнови комплетне 
фасаде објекта Туристичко-рекреативног комплек-
са Златибор (ТРK), чиме ће се значајно унапредити 
енергетска ефикасност објекта.

Паралелно са тим, у току је и постављање 100 м² 
зелених, вертикалних зидова на делу фасаде овог 
објекта, што доприноси побољшању микроклиме и 
визуелног изгледа центра Златибора.

Такође, успешно је започета и уградња соларне 
електране на објекту KЈП „Златибор", чиме је напра-
вљен важан корак ка већој енергетској независности 
и коришћењу обновљивих извора енергије у јавној 
својини. Избор локације омогућава оптималну изло-
женост сунцу, што је посебно значајно у условима 
Чајетине, општине која има изнадпросечан број сун-
чаних дана током године.

Ова инвестиција носи низ предности – од смање-
ња трошкова електричне енергије и јачања енергет-
ске независности, до смањења емисије угљен-диок-
сида и доприноса унапређењу еколошког стандарда 
локалне заједнице. Такође, соларна електрана ће 
омогућити стабилније и економичније снабдевање 

енергијом за потребе комуналних објеката.
Пројекат „Зелена и енергетска транзиција на те-

риторији ИТИ Ужице" финансира Европска унија у 
партнерству са Владом Републике Србије преко про-
грама ЕУ ПРО Плус. Пројекат спроводи Регионална 
развојна агенција Златибор заједно са Градом Ужи-
це и општинама Бајина Башта, Чајетина, Пожега и 
Прибој.

Соларни панели на згради КЈП Златибор

винског земљишта средствима инвеститора које се 
односе на завршетак радова на згради Гондоле и 
саобраћајнице иза хотела „Торник“ ка магистралном 
путу.

ИЗДВАЈАМО
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САЈАМ ПОЉОПРИВРЕДЕ

ОДРЖАН ДРУГИ САЈАМ 
ПОЉОПРИВРЕДЕ И ГАСТРО ТУРИЗМА НА 
ЗЛАТИБОРУ
СТАМАТОВИЋ: „Нема 
озбиљног, одрживог туризма без 
квалитетне, домаће хране, без 
очуване традиције и културног 
идентитета.“

На централној бини Краљевог трга на Златибору 
свечано је отворен други по реду Сајам пољопри-
вреде и гастро туризма, који је трајао до 15. јуна. 
Сајам је окупио више десетина излагача из свих кра-
јева Србије, као и бројне стручњаке, саветодавце и 
представнике институција из области пољопривреде 
и туризма.

Скуп је отворио председник општине Чајетина, Ми-
лан Стаматовић, који је подсетио да је један од глав-
них циљева локалне самоуправе паралелни развој 
пољопривреде и туризма:

„Од почетка нашег мандата поставили смо као 
циљ да две кључне гране привреде – туризам 
и пољопривреду – развијамо паралелно и у 
међусобном повезивању. Уверени смо да нема 
озбиљног, одрживог туризма без квалитетне, до-
маће хране, без очуване традиције и културног 
идентитета. Зато смо прво усмерили ресурсе у 
развој туризма, како бисмо створили финансиј-
ску основу, а данас, када је Златибор постао пре-
познатљива дестинација, фокус стављамо на си-
стемско унапређење пољопривреде.

У том процесу, користимо искуства развијених 
европских земаља и залажемо се за модерни-
ји концепт – удруживање пољопривредника по 
принципу акционарских друштава чиме се доне-
кле разликујемо од званичне државне политике 
која предност даје земљорадничким задругама, 
али наш циљ остаје исти: јачи и конкурентнији 
домаћи пољопривредни сектор.  Наша мисија је 
да радимо више са нашим пољопривредници-
ма и да их на тај начин удружујемо, за шта је по-
требно дуже време и заједнички рад са државом, 
Владом, и министарствима, а све у интересу 
крајњих корисника, пољопривредног произвођа-
ча и купца. Сајам пољопривреде и гастро тури-
зма на Златибору управо је једна од  платформи 
где та наша визија добија свој први облик. Овим 
догађајем шаљемо поруку охрабрења свим по-

љопривредним произвођачима – да је удружи-
вање, заштита географског порекла и изградња 
локалног бренда пут ка дугорочној стабилности 
и препознатљивости на ширем тржишту, а све на 
добробит локалне самоуправе и државе Србије“. 

У име Министарства пољопривреде, шумарства 
и водопривреде, присутнима се обратио државни 
секретар Братислав Ћирковић, који је и званично 
отворио Сајам. Он је похвалио Златибор као пример 
добре праксе у области здраве хране и одрживог 
развоја. Ћирковић је подсетио на значај очувања 
старих заната и улоге жена у руралним подручјима, 
као и на рекордну подршку државе пољопривреди 
у 2025. години – 150 милијарди динара. Министар-
ство је, према његовим речима, само у 2024. години 
определило преко 500 милиона динара за подршку 
пољопривреди у општини Чајетина.

Током Сајма, посетиоци су имали прилику да обиђу 
52 изложбена штанда са производима домаћих по-
љопривредника – од сира, меда, ракије и сувомесна-
тих производа, до лековитог биља и ручно рађених 
предмета. Савремена механизација представљена 
је у близини Туристичко-рекреативног комплекса 
„Златибор“, где су заинтересовани могли да добију 
информације о најновијим технолошким решењима 
у аграру.

У Иновационом бизнис центру одржане су едука-
тивне радионице и стручна предавања намењена 
пољопривредним произвођачима. Сајам је понудио 
и богат културно-уметнички програм, а организована 
је и наградна игра за све посетиоце.

Овогодишњи Сајам пољопривреде и гастро туризма 
на Златибору потврдио је да овај регион остаје један 
од лидера у повезивању традиције и савремених 
пракси у пољопривреди и руралном туризму.

Обилазак Сајамске изложбе • Фото Розана Саздић

ЈУН 2025.  ■  5
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КЈП „ЗЛАТИБОР“ – СТРАТЕШКИ 
ПАРТНЕР У ЕКОЛОШКОМ И 
ИНФРАСТРУКТУРНОМ РАЗВОЈУ 
ЧАЈЕТИНЕ

Одрживи кораци: Соларна електрана и 
енергетска ефикасност

КЈП „Златибор“ своју посвећеност заштити животне 
средине не показује само кроз комуналне послове, 
већ и кроз дугорочне инвестиције у обновљиве изво-
ре енергије.

Постављањем соларне електране снаге 40 kW на 
крововима својих објеката, направљен је важан ис-

корак ка енергетској независно-
сти и смањењу емисије угљен-
-диоксида. Ова инвестиција 
омогућиће стабилније и еконо-
мичније снабдевање енергијом, 
смањење трошкова и подизање 
еколошког стандарда локалне 
заједнице.

Рециклажа, компостирање, 
образовање

Систем одвојеног сакупљања 
отпада проширен је на нова 
подручја. Посебан успех пред-
ставља покретање урбаног ком-
постирања, које је допринело 
смањењу одлагања биоотпада 
на депонији.

Једна година одговорног рада: од соларне 
енергије и дигитализације до примера 
добре праксе у управљању отпадом

Комунално јавно предузеће „Златибор“ Чајетина 
наставило је да поставља стандарде у комуналним 
услугама и еколошком управљању. Од нових зелених 
површина, дечијих игралишта и теретана на отворе-
ном, преко система селекције отпада и компостира-
ња, до постављања соларне електране и оснивања 
Централног информационог система – иза свега сто-
ји тим који ради у интересу грађана.
Ове године, КЈП је било домаћин студијским посета-
ма из земље и иностранства, што додатно потврђује 
да Златибор постаје пример одрживог развоја. Упо-
знајте шта је све урађено и шта је у плану – у вели-
ком годишњем прегледу рада предузећа.

Годину дана одговорно – у корак са 
природом, у служби грађана

Комунално јавно предузеће „Златибор“ Чајетинa, у 
години иза нас, својим радом оставило је снажан 
печат на свакодневни живот грађана. Иза онога што 
се често подразумева – чисте улице, функционална 
јавна расвета, уређени паркови и редовно одвожење 
отпада – стоји предузеће које не само да одржава, 
већ и унапређује и уводи нове стандардe.

Директор КЈП „Златибор“ Срђан Пантовић

Грађевински радови
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Уз техничке мере, предузеће је реали-
зовало и бројне едукативне активности 
за најмлађе, подижући свест о значају 
заштите животне средине.

Јавни простори у новом руху

Уређени су нови паркoви, дрвореди, 
спортски терени и теретане на отворе-
ном, чиме су јавне површине добиле 
нову димензију – као места окупљања, 
рекреације и дружења.

Модернизована је и јавна расвета у 
више насељених места, а зимско и лет-
ње одржавање путева функционише 
без застоја, захваљујући савременој 
механизацији и обученим екипама.

ЦИС – Дигитално срце јавног сектора

Формирање Централног информационог система 
(ЦИС) представља једну од кључних иновативних 
мера у раду КЈП „Златибор“. Новоформирана слу-
жба обједињује дигиталне сервисе, анализира по-
датке и унапређује функционисање свих јавних слу-
жби на територији општине. ЦИС представља везу 
између грађана и јавне управе – брзу, транспарентну 
и ефикасну.

Пример за регион – студијске посете и 
сарадња

Препознат као пионир у комуналној и еколошкој 
пракси, КЈП „Златибор“ све чешће постаје домаћин 
студијским посетама из Србије и иностранства:
•	 У оквиру пројекта који реализују РРА Бачка и ГИЗ, 

делегација новинара, инфлуенсера и представ-
ника медија посетила је Чајетину, обишавши нову 
соларну електрану и систем одрживог управљања 
отпадом.

•	 Посета ЈКП „Шумадија“ из Крагујевца била је фо-
кусирана на размену искустава у дигитализацији и 
функционисању ЦИС-а.

•	 Делегација из Северне Македоније, састављена 
од представника општина и комуналних служби, 
упознала се са радом КЈП „Златибор“ кроз терен-
ске обиласке и тематске презентације.

Ове посете потврђују улогу предузећа као регионал-
ног примера добре праксе, али и значај сарадње у 
унапређењу комуналних услуга у целом западно-
балканском простору.

Планирани пројекти – Визија која се гради

КЈП „Златибор“ у наредном периоду покреће и реа-
лизацију бројних капиталних пројеката:
•	 Рециклажно двориште са центром за поновну упо-

требу и едукативном учионицом, Садња цвећа

•	 Централна компостана и постројење за третман 
грађевинског отпада,

•	 Асфалтна база капацитета 50 тона на сат,
•	 Нова паркинг места
•	 Градско гробље на Златибору.

Сви ови пројекти одговарају конкретним потребама 
грађана и представљају део шире визије развоја оп-
штине. КЈП „Златибор“, уз снажну подршку локалне 
самоуправе, наставља да гради здравију, уређенију 
и одрживију заједницу, оправдавајући поверење гра-
ђана и одговорно планирајући кораке ка будућности.

Радови на асфалтирању путева
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Туристичка организација 
Златибор из године у го-
дину труди се да својим 
активностима додатно 
допринесе развоју тури-
зма на већ најпосећени-
јој српској планини и то 
кроз бројне промотивне 
кампање које спроводи 
како на самој дестина-
цији, тако и на сајмо-
вима туризма широм 
земље, региона, али и 
иностранства.

Наступи на Сајмовима 

Запажене наступе током 2024. и 2025. године Тури-
стичка организација Златибор имала је на домаћим 
и иностраним сајмовима и презентацијама – у Бео-
граду, Новом Саду, Нишу, Бања Луци, Софији, Бије-
љини, Штутгарту, Берлину, Загребу, Бечу, Будви, Тре-
бињу, Херцег Новом и на многим другим локацијама.

ГОДИНА УСПЕХА 
ЗА ТУРИСТИЧКУ 
ОРГАНИЗАЦИЈУ 
ЗЛАТИБОР: 
РЕКОРДИ, 
МАНИФЕСТАЦИЈЕ 
И НОВИ 
САДРЖАЈИ

Gлас 
Златибора 
далеко
се чује

Поред овога, угостила је бројне туроператоре и 
представнике медија из Србије, Републике Српске, 
Јерменије, Kине, Румуније, Русије, Македоније и 
Словеније, радећи на овај начин интензивно на про-
моцији Златибора као дестинације и његовој већој 
видљивости у јавности. 

Са посебном пажњом у Туристичкој организацији 
Златибор готово свакодневно се ради на припрема-
њу нових промотивних спотова и видео материјала, 
креирању садржаја за друштвене мреже које прати 
велики број људи, али и на осмишљавању нових 
епизода емисија „У загрљају Златибора“ и „Злати-
борска ризница“ које се пласирају на Youtube каналу 
Туристичке организације Златибор.

Бројне манифестације

Туристичка организација Златибор током целе го-
дине организује бројне бесплатне манифестације. 
У јануару 2024. по први пут је одржан „Златиборски 
Зимофест“ – биоскоп на отвореном за децу, а током 
лета сајам „Златиборски сусрети туризма“ окупио је 
излагаче из Западне Србије. У децембру је преми-
јерно организована „Златиборска божићна бајка“, са 
концертима, представама и анимацијама. У сарадњи 
с Општином Чајетина одржани су и празнични кон-
церти за Нову годину, Српску Нову годину, Сретење 
и 8. март. Богат програм и нови садржаји припремају 
се и за предстојећу летњу сезону.

Стопића пећина у новом светлу

Током претходног периода радило се и на уређењу 
Стопића пећине - на постављању нове расвете и 
дигитализацији. Министарство туризма и омладине 
издвојило је у ове сврхе 30 милиона динара, док су 
Општина Чајетина и Туристичка организација Злати-
бор допринеле са још додатних 12 милиона динара. 
Сва та улагања подићи ће квалитет овог туристич-
ког производа и најпосећенијег спелеолошког објек-
та у Србији. Нова дигитална расвета побољшаће 
доживљај Стопића пећине, модерно амбијентално 
озвучење њене аудио могућности, прилаз и улаз у 
пећину биће покривени видео надзором, дигитали-
зоваће се продаја карата и оживети систем мулти-
медијалних киоска и табли. Уз све ово, планирано је 
и додатно уређење пешачке стазе. Туристичка орга-
низација Златибор у претходном периоду уредила је 
и простор на паркингу Стопића пећине поставивши 
десетак тезги на којима мештани из околних села 
нуде посетиоцима своје домаће производе.

Обновљено Коначиште

Туристичка организација Златибор у свом објекту 
на уласку у туристички центар поседује коначиште 
које ради од 2010. године. Недавно реновирано, ко-

Директор ТО Златибор 
Владимир Живановић
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мисије значајно је смањено време од подношења за-
хтева до издавања решења, а сарадња и ажурност 
две комисије које су радиле у исто време допринела 
је повећању поднетих захтева за категоризацију и 
њиховој значајно бржој реализацији. 

Златибор руши рекорде: Више од 1,2 
милиона ноћења у 2024. години

Kада говоримо о статистици, 2024. била је веома 
успешна година за златиборски туризам. Златибор 
је у 2024. години бележио рекорде и потврдио ста-
тус водеће домаће туристичке дестинације, а према 
званичним подацима на Златибору је током прошле 
године остварено 1.221.605 ноћења. 

Према подацима Републичког завода за статистику 
Златибор и у 2025. години наставља да бележи од-
личне туристичке резултате и пораст броја нових по-
сетилаца за 6,5 одсто више у односу на исти период 
претходне године.

Осим што је задржао водећу позицију у Србији у бро-
ју долазака домаћих туриста, Златибор је почетком 
2025. забележио и значајан раст посета страних ту-
риста, са повећањем броја ноћења од чак 34 одсто 
у односу на претходну годину. Највише иностраних 
гостију на Златибору долази из Босне и Херцегови-
не, Црне Горе, Македоније, Русије, Kине, Малте и 
других земаља.

Природни бисер Златибора, Стопића пећина, доче-
кала је свог милионитог посетиоца почетком 2025. 
године, чиме је обележен још један успех златибор-
ског туризма. Приказани резултати нису случајни – 
они су резултат континуираног и усклађеног рада 
свих актера у туризму. Туристичка организација Зла-
тибор спроводи активне промотивне кампање како 
на домаћем, тако и на иностраном тржишту, док ло-
кална самоуправа улаже значајна средства у уна-
пређење туристичке инфраструктуре. Истовремено, 
туристички посленици доприносе високом квалитету 
услуге и разноврсној и квалитетној понуди смештаја, 
што све заједно чини Златибор све пожељнијом де-
стинацијом за одмор, како домаћих, тако и страних 
гостију.

Нове кућице и модернизација кампа

У наредном периоду планира се проширење кампа 
„Златибор“, који се налази надомак туристичког цен-
тра, уз магистрални пут Београд – Црногорско при-
морје. У плану је изградња модерних кућица за љу-
битеље боравка у природи. Камп се простире на два 
хектара, има 60 јединица и три звездице, а сталним 
улагањима одржава висок квалитет. Туристичка ор-
ганизација Златибор наставиће улагања у промоци-
ју, израду новог пропагандног материјала, редизајн 
логотипа и снимање видео спотова на више језика.

начиште има шест двокреветних соба, једну собу 
са дневним боравком и апартман за четири особе, 
укупно 18 лежајева. Све јединице имају кабловску 
ТВ, Wi-Fi, мини-барове, бесплатан паркинг и пуњач 
за електрична возила. У сарадњи са Министарством 
туризма, уређен је и спортско-рекреативни парк у 
Ђурковцу, са бесплатним справама за вежбање и 
спортским тереном.

Дигитална подршка туристима

Туристичка организација Златибор пустила је у про-
дају "Zlatibor City Card" - туристички производ који 
ће свим заинтересованим посетиоцима омогућити 
куповину улазница за локалитете на Златибору на 
једноставан и исплатив начин. Такође, покренута је и 
платформа „Zlatibor live“ која свим посетиоцима пру-
жа могућност да се у сваком тренутку информишу 
о радном времену и ценама улазница туристичких 
атракција, али и о свим дневним дешавањима на 
Златибору. Запослени Туристичке организације Зла-
тибор са посебном пажњом брину да информације 
које се пласирају на платформи буду правовремене 
и редовно ажуриране. 

Убрзана категоризација смештаја

Да би указала на важност категоризације смештаја 
и вођења уредне евиденције туриста на Златибору, 
Туристичка организација Златибор уз подршку Оп-
штине Чајетина организовала је наградну игру током 
летње и зимске сезоне која је за циљ имала да под-
стакне туристе да бораве у категорисаном смештају, 
а уједно и освоје вредне награде.

А када говоримо о категоризацији, важно је дотаћи 
се још једне теме. У пракси се показало да време че-
кања потребно да се изда Решење о категоризацији 
смештајних јединица од стране локалне самоуправе 
може бити проблем. Он је значајно ублажен у мају 
2024. године када је основана још једна комисија за 
категоризацију коју чине заспослени Туристичке ор-
ганизације Златибор. Захваљујући оснивању те ко-

Стопића пећина
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ЈКП „ВОДОВОД“ ЗЛАТИБОР

ИМПРЕСИВАН ИНФРАСТРУКТУРНИ 
НАПРЕДАК: СТАБИЛНО 
ВОДОСНАБДЕВАЊЕ И МОДЕРНА 
КАНАЛИЗАЦИОНА МРЕЖА
Кључни инфраструктурни пројекти – 
Водосистем „Сушичка врела“

Током 2024. године, акценат је стављен на изград-
њу водосистема „Сушичка врела“, који представља 
један од најзначајнијих инфраструктурних пројеката 
за општину Чајетина. У оквиру овог система до сада 
је постављено 8,4 километра дуктилних цеви, док се 
паралелно постављају цеви пречника фи 110 и фи 
200, којима ће бити снабдевана околна насеља.
У склопу истог пројекта, у току су радови на изград-
њи резервоара „Караула“ на Златибору, капацитета 
2000 кубних метара, што ће обезбедити стабилно во-
доснабдевање током целе године.

Системско унапређење канализационе и 
водоводне мреже у Чајетини и Златибору

У улици Димитрија Туцовића у Чајетини завршена је 
нова канализациона мрежа, чиме је решено одвође-
ње отпадних вода и за део насеља Калдрма. Такође, 
извршена је реконструкција главног цевовода изме-
ђу резервоара Бадњи до и Ћетен, као и секундарне 
мреже у том делу града.

У Метеоролошкој улици на Златибору комплетно су 
реконструисане водоводне и канализационе инста-
лације, а у улицама на Обудевици, у сарадњи са КЈП 
„Златибор“, извршена је замена цеви и коловозног 
застора, чиме се осигурава дуготрајна експлоатаци-
ја без поновног прекопавања.

Резервоари и разводне мреже – 
Обезбеђење стабилног водоснабдевања

Изградња резервоара „Кобиља глава“ на Златибору 
капацитета 30 кубних метара праћена је изградњом 
локалне мреже. У Рибници је изграђен цевовод ду-
жине три километра, чиме је омогућено стабилно 
водоснабдевање, независно од временских услова. 
У насељу Зова завршена је канализациона мрежа 
дужине 800 метара, при чему су ровови достигли ду-
бину и до пет метара, што је први корак ка решавању 
проблема отпадних вода на том подручју.
Потпуно је реконструисан магистрални цевовод од 
Водостана до Карауле, где су дотрајале бетонске 
цеви замењене новим дуктилним, чиме је отклоњен 
ризик од пуцања и прекида у снабдевању.

Обимни радови на Златибору – решавање 
дугогодишњих проблема

Изграђен је нови колектор кишне канализације 
пречника фи 1000 од некадашњег Севојничког од-
маралишта до хотела Мона. Постављене су и нове 
водоводне и канализационе инсталације, чиме су 
елиминисани проблеми који су настајали услед 
обилних падавина.
Реконструисане су инсталације код хотела Идила, а 
нова мрежа је изграђена у насељу Јелена Анжујска, 
као и у улицама Спортова и Мијаила Радовића. За-
почета је изградња резервоара „Црни врх“, којим ће 
се омогућити водоснабдевање виших зона као што 
су Потоци, Градина и Рудине. Геомеханички елабо-
рат потврдио је стабилност тла, а радови се очекују 
у 2025. години.

Радови на Сушичким врелима
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ЈКП „ВОДОВОД“ ЗЛАТИБОР

Међународна признања и ширење мреже у 
руралним деловима

ЈКП „Водовод“ Златибор, у сарадњи са општином 
Чајетина, учествовао је у пројекту Еко општина, где 
је наш пројекат добио признање за најбољи у обла-
сти „Одрживо управљање водама“.

Рурална подручја нису запостављена. У Шљивови-
ци је бушотина у Делићима дала издашност од два 
литра у секунди, што је праћено изградњом мреже 
и резервоара. Нова мрежа постављена је и у Аћи-
мовићима, Лекићима, Бонџулићима и Мандићима, а 
резервоар је постављен и у Љубишу, на Смиљан-
ском брду. Радови су завршени и у Гостиљу, у насе-
љу Доња мала.

Повећање капацитета и безбедности мрежа

У Сирогојну је реконструисано преко три километра 
старог цевовода различитих пречника, а у функцију 
је стављен извор „Стаматско врело“. Извршена је и 
реконструкција резервоара „Колбиште“. У Голову је 
завршена изградња мреже у пет насеља, са тренут-
ним прикључивањем корисника.

Урађена је и реконструкција ламеларне таложнице 
у фабрици воде у Рибници, чиме је унапређен рад 
постројења.

Статистика, празнично водоснабдевање и 
додатне активности

У 2024. години изграђено је преко 4.500 метара кана-
лизационе и готово 19.000 метара водоводне мреже. 
У систем је уведено више од 2.400 нових корисника.

Упркос рекордној потрошњи воде током новогоди-
шњих и божићних празника, као и током Сретења, 
Васкрса и Првомаја, водоснабдевање је било у кон-
тинуитету. Дежурне екипе ЈКП „Водовод“ су биле на 
располагању 24 часа.

Поред тога, механизација предузећа ангажована је 
и у зимској служби чишћења улица, како би се спре-
чили прекиди у водоснабдевању услед временских 
непогода.

Наставак улагања – реконструкције, нови 
прикључци и еколошка безбедност

Реконструисане су водоводне мреже у улицама 
Златне трубе и Сребрне пахуље, а у Обудевици је 
измештен део канализационог колектора фи 800. 
Радови у овом делу били су изузетно захтевни, због 
дубине већих од 4 метра и потребе за прецизним 
угловима постављања цеви.

У насељу Зова настављена је изградња секундарне 
канализационе мреже, као наставак прошлогоди-
шњих радова ка Белим Водама. У Палисаду је пу-
штена у функцију нова водоводна цев фи 300, чиме 
је омогућено боље снабдевање више зона, укључу-
јући Јеврејско брдо, Чоловића брдо и Караулу.

Извршена је реконструкција потисног цевовода од 
Зове до постројења за пречишћавање отпадних 
вода, без угрожавања еко система Семегњевског по-
тока.

Планирани радови и наставак бриге о свим 
корисницима

Завршена је реконструкција у Бадњем долу, а на-
стављено је ширење мреже у Вишовини, деловима 
Крaиве Реке и засеоцима у Бранешцима. У Даутов-
цу се ради на реконструкцији старих шахти и заме-
ни старих водомера. До сада је замењено око 300 
водомера.

Извршена је и реконструкција ламеларне таложни-
це на фабрици воде у Рибници. Радове су изврши-
ли радници ЈКП Водовод, а завршетком овог посла 
знатно је унапређен рад постројења.

Такође, очекује нас наставак радова на изградњи 
резервоара Караула, као и започињање изградње 
резервоара Црни врх. Ни ове године нећемо запо-
ставити руралне месне заједнице и интензивно ћемо 
радити на томе да вода дође до свих насеља, па и 
оних најудаљенијих.

Нова Вермер машина
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ЗЛАТИБОРСКИ ЕКО АГРАР

АГРАРНА СНАГА ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА
Из дубоке потребе и жеље да се очувају традици-
оналне вредности пољопривреде овог краја где је 
сваки педаљ земље прожет природним лепотама 
и историјским наслеђем настао је Златиборски Еко 
Аграр. Основан је од стране Општине Чајетина 2011. 
године као одговор на потребу за организованом по-
дршком и унапређењем пољопривредне производ-
ње на својој територији.

Кроз подстицаје, едукацију и подршку, Златиборски 
Еко Аграр стоји уз сваког вредног домаћина, прате-
ћи их на путу ка успешнијој производњи и очувању 
здравља тла, биља и животиња. Њихова прича је 
прича о одговорности, посвећености и љубави пре-
ма завичају, прича која позива све – како локалне 
становнике тако и посетиоце – да препознају вред-
ност у сваком плоду и сваком залогају хране која до-
лази из срца Златибора.

Значајан део улагања кроз године иде на субвен-
ционисање и стимулацију пољопривредних прои-
звођача. У 2024. години буџет за субвенционисање 
пољопривредника био је 45 000 000,00 динара, а 
утрошено је  44 968 236,16 динара.  Планирани бу-
џет за 2025. годину је 45 000 000,00 динара.

У органској производњи располажемо са 210,2759 
ha земље, 127 грла говеда и 67 грла оваца. Преко 
програма подршке младим пољопривредницима за 
унапређење сточарства од 2019. до 2024. године, 
Златиборски Еко Аграр је доделио 170 двиски расе 
Ил де франс и 159 двиски сјеничке расе.

Агро Технички Центар поседује 10 трактора и 47 
прикључних машина. Седам трактора опремљено за 
зимску службу са даскама за чишћење снега и епо-
хама за расипање соли и ризле. У претходној години 
за потребе АТЦ-а набављен је камион за транспорт 
и теренски аутомобил.

Сајамска промоција

Поносни на признања
Златиборски Еко Аграр добитник је значајних 
признања, као што су: ''Најбољи у Агробизнису'' 
у категорији – ''Најбољи у органској производ-
њи'' на новосадском сајму. Освојено је специјал-
но признање на београдском сајму у категорији 
''млади кајмак'' и на сајму Спрег у Ваљеву за 
''Најбољи штанд''.

564.000 литара млека и 
нови простор у служби 
квалитета
У 2024. години, Млекара Наша Златка откупила 
је 564 428 литара сировог млека, од којих је до-
бијено:  пастеризованог млека (11 628 литара), 
кајмака (14 102,5 кг), сира (59 509 кг), зрелог сира 
(3167 кг). Адаптиран је и проширен канцелариј-
ски простор, реализација тог пројекта је почела 
крајем 2024. године и завршена је у фебруару 
2025. године. Адаптирана је и комора за зрење.

У оквиру Еко Аграра ради мини фабрика органске 
концентроване хране, производи се нутритивно из-
балансирана храна за говеда, свиње, живину и овце. 
У 2024. години произведено је 102 500,00 кг концен-
троване хране.

Крајем априла 2024. на Краљевом тргу на Злати-
бору, постављен је млекомат за органско пастери-
зовано млеко, чији је резервоар 200 литара, поред 
млекомата доступан је и флашомат са вишекратном 
еколошком амбалажом.

У претходној години у селима на територији општине 
Чајетина представљен је ''Програм за одрживи ра-
звој села'', који представља научну и теоријску базу 
за све што предузеће спроводи у пракси.

Прошле године у сарадњи са Министаством пољо-
привреде, шумарства и водопривреде, организован 
је ''Први сајам пољопривреде и руралног туризма'' 
на Златибору. Златиборски Еко Аграр организатор је 
и локалних смотри као што су ''Ракијада'' која се одр-
жала у октобру 2024. у селу Шљивовица и ''Пршути-
јада'' која је организована 2025. године у фебруару 
у Мачкату.

Златиборски Eко Aграр остаје посвећен свом основ-
ном циљу – развоју одрживе, конкурентне и савре-
мене пољопривреде.

Сви ови акти представљају темељну припрему за 
формирање Агробизнис центра на територији оп-
штине Чајетина са свим неопходним прерађивачким 
капацитетима.
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ДИНО ПАРК

ДИНО ПАРК ЗЛАТИБОР НАЈАВЉУЈЕ 
УЗБУДЉИВУ ЛЕТЊУ СЕЗОНУ

Дино парк Златибор најављује богату и узбудљиву 
летњу сезону пуну новитета под називом „Дечије 
златиборско лето“.

Kако истиче менаџерка парка Славица Марић, по-
себна пажња овог лета биће посвећена отварању 
Дечијег едукативно-забавног центра Златибор, који 
ће садржати музеј и мултифункционалну учионицу. 
Отварање ће бити обележено великом дечијом жур-
ком, уз бројне аниматоре, коктел послужење, креа-
тивне радионице, такмичења и вредне награде за 
најмлађе посетиоце.

Поводом девете летње сезоне, Дино парк је припре-
мио разноврстан едукативно-забавни програм који 
укључује чак 50 тематских радионица и 20 спортских 
и забавних манифестација намењених деци.

Током овог лета, куповином породичне улазнице, по-
сетиоци добијају право на бесплатно коришћење 10 
садржаја унутар парка. Од јула, Дино парк ће радити 
сваког дана од 9 до 19 часова, док цене улазница 
остају непромењене.

Музеј и Мултимедијални 
центар од септембра
У току је и изградња Музеја савремене техно-
логије – јединственог простора који ће спајати 
фантазију, илузију, машту и науку. Такође, плани-
рано је и отварање Мултимедијалног центра са 
паметним учионицама и играоницама, у затворе-
ном простору површине 300 квадратних метара. 
Свечано отварање овог центра планирано је за 
септембар.

Дино парк Златибор не само да нуди забаву, већ и 
промовише дестинацију Златибор, уз снажну подр-
шку Туристичке организације Златибор и локалне 
самоуправе. Ове године посебан акценат стављен је 
на породично окупљање – сваког дана децу ће 90 
минута забављати професионални аниматори, како 
би родитељи могли да уживају у осталим садржаји-
ма парка.

Пред свим посетиоцима Дино парка Златибор је 
лето пуно игре, знања и незаборавних успомена!

Дино парк атракција за децу

Дино парк
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МИХОЉСКИ СУСРЕТИ

МИХОЉСКИ СУСРЕТИ СЕЛА И ОВЕ 
ГОДИНЕ У ОПШТИНИ ЧАЈЕТИНА

Општина Чајетина и ове године наставља тради-
цију неговања културе, обичаја и заједништва у сео-
ским срединама, кроз учешће у петом јубиларном из-
дању манифестације „Михољски сусрети села“, која 
представља један од најзначајнијих пројеката очува-
ња културног идентитета села у Србији.

Уговор о додели бесповратних средстава потпи-
сан је у Палати Србија, у оквиру програма Министар-
ства за бригу о селу. Општина Чајетина је међу 130 
општина које су добиле подршку за реализацију ове 
манифестације. За организацију „Михољских сусрета 
села“ Чајетини је додељено 500.000 динара, чиме ће 
се омогућити разноврстан програм у селима Трипко-
ва и Сирогојно, планиран током лета и јесени.

Манифестација ће обухватити богат културно-
-уметнички, спортски, гастрономски и друштвени 
садржај, који има за циљ оживљавање сеоских 
средина, подстицање локалног туризма и чува-
ње нематеријалног културног наслеђа. Очекују 
се наступи фолклорних ансамбала, такмичења у 
традиционалним вештинама и играма, изложбе 
рукотворина, промоције домаћих производа и 
дружења која повезују генерације.

„Михољски сусрети села“ су манифестација која 
представља заштитни знак Србије. Очекујемо огро-
ман број учесника и посетилаца, јер ови сусрети по-
стају симбол живота, радости и заједништва у срп-

Михољски сусрети села

ЈП „Безбедност саобраћаја Чајетина“

СТРАТЕГИЈОМ 
ДО БЕЗБЕДНИЈЕГ 
САОБРАЋАЈА 

Да би путеви били сигурнији, а сви учесници у са-
обраћају – заштићени, Општина Чајетина основала 
је ново јавно предузеће – ЈП „Безбедност саобраћаја 
Чајетина“. Основано 2024. године, ово предузеће има 
један кључни задатак – да на стручан и систематичан 
начин унапреди безбедност на свим локалним путе-
вима.

Њихов посао обухвата: планирање и надзор из-
градње и одржавања путева, контролу саобраћајне 
сигнализације и сарадњу са институцијама и савети-
ма за безбедност.

Један од најважнијих задатака Стратегија безбед-
ности саобраћаја за период 2025. до 2030. године, 
усвојена је на последњој седници Скупштине општи-
не Чајетина. У овој Стратегији учествовао је и Сао- Пажљивкова смотра

браћајни факултет Универзитета у Београду, а циљ је 
да се број незода и страдалих на територији општине 
сведе на минимум.

Ако желимо безбедну будућност – морамо почети 
од најмлађих. Преко програма „Пажљивко“, ЈП актив-
но учествује у едукацији деце и младих – у сарадњи 
са школама, полицијом и Агенцијом за безбедност са-
обраћаја. За младе возаче – припремају се трибине, 
симулатори судара, превртања и искуствене приче 
људи који су страдали у саобраћајним незгодама. Ови 
програми не стижу само до локалног становништва, 
већ и до хиљада туриста који бораве на Златибору.

ЈП „Безбедност саобраћаја Чајетина“ није само ин-
ституција – већ партнер свима који желе да се са пута 
врате – безбедно.

ским селима“, поручио је министар Милан Кркобабић.
Манифестација је покренута на иницијативу ми-

нистра Кркобабића и песника Љубивоја Ршумовића, 
а до сада је реализована више од 360 пута. Прошле 
године је привукла преко 200.000 посетилаца, који су 
уживали у музици, играма, старим занатима и дома-
ћим специјалитетима од Војводине до Косова и Ме-
тохије.

Уз подршку Културног центра Златибор, ло-
калних месних заједница и вредних мештана, 
овогодишњи „Михољски сусрети“ у Трипкови и 
Сирогојну биће прилика да се представе богата 
традиција, умеће и дух чајетинских села.

Детаљан програм и датум одржавања биће обја-
вљени на званичним каналима општине Чајетина и 
Културног центра Златибор, као и на сајту Министар-
ства за бригу о селу.
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ТУРИСТИЧKО РЕKРЕАТИВНИ KОМПЛЕKС 

ЗЛАТИБОР - СВЕТСКИ ЦЕНТАР 
МЛАДИХ СПОРТИСТА И СПОРТСКИХ 
ТАКМИЧЕЊА

Туристичко-рекреативни комплекс Златибор, уз сна-
жну подршку општине Чајетина и Туристичке органи-
зације Златибор, успешно је организовао ИСФ У15 
Гимназијаду, познату и као „ШKОЛАРИЈАДА“, која је 
од 4. до 14. априла окупила више од 4.000 учесника 
из 60 земаља света. Ова међународна манифеста-
ција, најмасовнији спортски догађај у Европи 2025. 
године, претворила је Златибор у праву светску пре-
стоницу спорта, образовања и културе.

Такмичења су се одвијала у 22 спорта, укључујући и 
3 пара-спорта, а младим спортистима из целог света 
пружена је прилика да се кроз спорт упознају, раз-
мењују искуства и изграде пријатељства – постајући 
амбасадори Златибора у својим земљама.

Непосредно након Школаријаде, одржан је и четвр-
ти „Златибор Kуп“, један од највећих међународних 
фудбалских турнира за млађе категорије у овом 
делу Европе. На теренима Златибора играло је ско-
ро 4.000 младих фудбалера из 20 земаља, такмиче-
ћи се у 8 старосних категорија. Турнир је протекао у 
знаку спортског духа, фер-плеја и заједништва.

Инфраструктурни развој: Златибор расте 
као спортска дестинација

ТРK Златибор наставља да улаже у спортску инфра-
структуру. Током пролећа, комплекс је проширен но-
вим теренима:

•	 Терен за одбојку на песку, чиме је овај атрактивни 
олимпијски спорт увршћен у понуду;

•	 Два нова терена за падел, спорт који бележи све 
већу популарност широм света;

•	 У плану је изградња више од 15 фудбалских тере-
на са атлетском стазом, што ће омогућити долазак 
и припреме најзахтевнијих спортских екипа;

•	 Због повећаног интересовања, планира се и из-
градња додатних тренинг хала, како би се изашло 
у сусрет потребама бројних домаћих и међународ-
них спортских тимова.

Сарадња са Реал Мадридом

У новембру 2024. делегација ТРK Златибор била је 
у студијској посети престижном спортском центру 
„Циудад Реал Мадрид Флорентино Перез“. На пре-
поруку Емила Бутрагења, домаћин је био господин 
Алберто Мориниго, директор спортског центра Реа-
ла. Током посете размењена су искуства и договоре-
ни даљи контакти, уз званичан позив омладинском 
тиму Реал Мадрида да део припрема обаве управо 
на Златибору.

Планови за будућност

ТРK Златибор планира да у наредном периоду уго-
сти бројне омладинске кампове као и припреме се-
ниорских фудбалских, кошаркашких и рукометних 
тимова. Такође, у плану је и изградња СПА и велнес 
центра, са зонама за опоравак, физикалну терапи-
ју и релаксацију, чиме ће се заокружити комплетна 
спортско-рекреативна понуда.

Школаријада 2025.

Падел терен

ЈУН 2025.  ■  15



У протеклом периоду, ова јединствена туристич-
ка атракција постала је симбол савременг развоја 
домаћег туризма, препозната је не само од стране 
задовољних псетилаца већ и стручне јавности. Нај-
новије у низу признања укључује престижну награ-
ду  за допринос развоју одрживог туризма додељену 
за допринос развоју локалне заједнице И цивилног 
друштва. Голд гондола истакнута је као пример успе-
шног споја модерне технологије, еколошке свести и 
локалне традиције.

Награда Голд гондоли за 
допринос развоју локалне 
заједнице и цивилног друштва 
(D&C Awards)

ЈП „Голд гондола Златибор“ добитник је награде 
за допринос развоју локалне зајединце и цивилног 
друштва „ Award for the development of local self – 
government and coummunities (company)“ коју доде-
љује компанија Diplomacy&Commerce. Поред тога 
што се бавимо туризмом, трудимо се да активирамо 
све наше ресурсе у циљу промоције локалне зајед-
нице и свега онога што имамо, поручила је директор-
ка Голд гондоле, Бојана Божанић, на додели награде 
у Београду.

Златибор је препознат као симбол иновације и на-
претка у туризму, а Голд гондола, поред епитета 
најдуже на свету, континуирано привлачи нове инве-
стиције од значаја за општину и регију. За само не-
колико година Гондола је постала препознатљива по 
својој мисији да буде покретач модерног туризма и 
очувања аутентичности Златибора, унапређујући га 

ЗЛАТИБОРСКА ГОЛД ГОНДОЛА 
НАЈДУЖА ПАНОРАМСКА ГОНДОЛА 
НА СВЕТУ НЕ ПРЕСТАЈЕ ДА ОСВАЈА 
ВИСИНЕ И ПРИЗНАЊА

ГОЛД ГОНДОЛА

у духу новог времена и потреба модерног, одрживог 
туризма и локалне заједнице као базе за стварање 
изврсности.

„Голд гондола се труди да стално помера границе у 
активирању различитих услуга, производа и садржа-
ја уз локалној заједници.. Ми смо у исто време покре-
тач модерног туризма на Златибору и чувари аутен-
тичног дела Златибора. Спајамо модерну потражњу 
са природом и оним што је аутентично. То што Голд 
гондола ради свакодневно у локалној заједници се 
види кроз то што смо место сусрета и спајања, као и 
место где се повезују локални садржаји, производи 
и услуге у леп туристички производ који је врло при-
јемчив за наше туристе. 

Сарадња са предузећима, локалним властима, не-
владиним организацијама и удружењима грађана 
чини кључни елемент у пословању нашег предузе-
ћа, препознајући важност синергије у сваком аспекту 
свог рада. Овај приступ омогућава заједничко реша-
вање локалних проблема, стварајући услове за дуго-
рочни напредак и одржив развој.

Kоришћење локалних ресурса, као што су радна 
снага, материјали и услуге, позитивно утиче на еко-
номску ситуацију, стварајући нова радна места и 
смањујући миграцију ка већим урбаним центрима. 
Голд гондола активно сарађује са локалним преду-
зетницима, набављајући производе и услуге од ло-
калних добављача. Овај приступ подржава раст ма-
лих и средњих предузећа, чиме се додатно подстиче 
економски развој регије и постављају стандарди за 
будуће иницијативе.

Повећан број туриста и инвестиција, као и унутра-
шње миграције и раст броја становника током тури-
стичке сезоне, директно су видљиви кроз раст броја 
запослених у сектору услуга, као и отварања нових 
предузећа која задовољавају потребе туриста. Расте 
потреба за радницима у угоститељству, транспорту, 
трговини и другим повезаним индустријама. 

Док се под називом „Нови Златибор“ планира из-
градња новог крака гондола до Прибојске бање, као 
и садржаји на врху планине, Гондола постаје једин-
ствен пример јавног предузећа које стално помера 
границе сарадње са локалном заједницом.Са доделе награде Diplomacy&Commerce
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ГОЛД ГОНДОЛА

Признање за изузетне 
пословне резултате

Отворен Gondola Showroom на 
Златибору

У Трговачкој улици отворен је Gondola Showroom – 
нови изложбени простор намењен представљању 
садржаја Голд гондоле и развоју партнерске мреже 
Members Club. Простор ће служити као инфо-пункт 
за туристе и база за културне, едукативне и дру-
штвено одговорне активности.

Showroom је део шире мисије дигитализације, одр-
живог туризма и јачања повезаности посетилаца са 
дестинацијом, уз подршку домаћих партнера и ло-
калних произвођача.

На свечаној додели награда портала Biznis.rs, одр-
жаној 27. марта у Сава центру, директорка ЈП Голд 
гондола Златибор, Бојана Божанић, добила је при-
знање „Жене у бизнису“ за изузетне резултате, ли-
дерске вештине и подршку женском предузетништву. 
Голд гондола, у сарадњи са Удружењем Злата, Оп-
штином Чајетина и Саветом за родну равноправност, 
активно промовише женско лидерство – од ангажо-
вања локалних предузетница у понуди до организо-
вања конференције „Лидер са душом“. У плану су и 
нови програми обука, као и представљање у Дубаију 
крајем године. Догађај је окупио близу 200 жена из 
света бизниса, истичући њихову снагу, иновације и 
значај умрежавања. Према подацима Biznis.rs, жене 
у Србији чине око 32% власника компанија, што је у 
складу са европским и светским просеком.

Голд гондола дочекала 
милионитог путника 

Златиборска Голд гондола достигла је велики јубилеј 
– милионитог путника. У пет година рада, ова жичара 
постала је једна од водећих туристичких атракција у 
Србији. Престижна титула припала је породици Сто-
јичић из Власотинца, која је симболично награђена 
са "милион вожњи", плакетом и вредним поклонима.
„Овај број је био наш сан од првог дана. Веровање у 
пројекат нас је довело до овог историјског тренутка,“ 
истакла је директорка ЈП Голд гондола Златибор Бо-
јана Божанић.

Голд гондола данас није само жичара, већ место до-
живљаја – са садржајима за све генерације: од кре-
ативних радионица, представа и концерата, до ак-
тивности у природи. Овим достигнућем, златиборска 
гондола потврђује да сваки туриста жели да доживи 
Златибор – из нове перспективе.

Голд гондола у свету гејминга 
– прва српска видео игра у 
Fortnite-у

Голд гондола је прва фирма из Србије са својом 
видео игром на Fortnite платформи – Gold Gondola 
Adventure. Игра верно прати трасу жичаре у вирту-
елном окружењу, уз забавне мини-игре и сакупљање 
виртуелне валуте.

Игра је бесплатна, глобално доступна и добијаће 
сезонска ажурирања, чиме Златибор добија снажан 
дигитални канал за промоцију туризма широм света.
Игрица је као део Fortnite система потпуно бес-
платна за играње! Линк до игрице: play.fn.gg/
island/5184-8107-1604 Kod igre: 5184-8107-1604

Гондола није само превозно средство, она је атрак-
ција, доживљај и симбол успеха. Ова златна нит која 
повезује центар Златибора  са врхом Торника поста-
је све чвршћа веза између природе, човека и визије 
будућности.

Бојана Божанић директорка Гондоле

Гондола Showroom
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КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ

Кзмијада 2025. – млади са 
Златибора у фокусу

Захваљујући континуираној подршци ресорног Ми-
нистарства туризма и омладине, као и локалној са-
моуправи, Канцеларија за младе Чајетина наставља 
да спроводи значајне пројекте за младе у општи-
ни. Ове године, по трећи пут заредом, добили смо 
средства од Министарства за реализацију пројекта 
„Кзмијада 2025“.

Чајетина се тако нашла међу само 26 локалних са-
моуправа у Србији које су добиле ову подршку – што 
је велика потврда нашег досадашњег рада.

Златиборци успешни на „Impuls 2019 Startap“ викенду
Млади са Златибора остварили су сјајне резултате на „Impuls 2019 Startap“ викенду у Горњем Милановцу.
•	 Прво место освојио је тим Helpigo, чији је члан био Лазар Марић, а њихова идеја је мобилна апликација за 

брзо и персонализовано планирање путовања.
•	 Друго место припало је екипи Fix&Go, у којој су били Алекса Марић и Никола Бујишић – са иновативним 

решењем за повезивање возача, сервиса и шлеп служби.
•	 Четврто место освојила је екипа у којој је био Богдан Недовић, такође из Чајетине.

Ови млади људи показали су да на Златибору расту таленти са идејама за будућност.

Путовање које се памти – 
волонтери у Херцег Новом, 
Требињу и Жабљаку

Најактивнији волонтери Канцеларије за младе на-
грађени су заслуженим путовањем од 12. до 15. јуна, 
током ког су обишли Требиње, Херцег Нови и Жа-
бљак.

Кзмијада

Осим одмора и дружења, организоване су радиони-
це на теме волонтеризма, активизма и сликања, а 
посебну чар целој авантури дало је освајање врха 
Савих кук – прво велико планинарско искуство за 
многе учеснике.

Четири дана пуна смеха, воде, нових пријатељстава 
и заједничких победа – остаће као драгоцена успо-
мена и мотивација за даље ангажовање.
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ИБЦ

ГОДИНА НА ПОЛА ПУТА, А ИБЦ 
ЗЛАТИБОР ВЕЋ УБИРА ПЛОДОВЕ РАДА
Процес којим се гради пут успеха зна бити и те како 
изазован, препун изненађења на обе стране, и оној 
светлој која се лакше и дуже памти, али и оној тамној 
из које се извлаче поуке и црпу искуства и знања. 
Тим Иновационог бизнис центра Златибор обавље-
не радне задатке у низу годишњих програма сматра 
успехом тек када резултати постану уочљиви у по-
словној атмосфери окружења. У том смислу 27 осо-
ба евидентираних у систему Националне службе за 
запошљавање, кроз конкурсе и програме које је ИБЦ 
спровео ових година дошло је до своје предузетнич-
ке шансе кроз пројекте  самозапошљавања. Више 
од 2000 учесника различитих генерација од ученика, 
студената, незапослених до представника малих и 
средњих предузећа прошло кроз разноврсне инфор-
мативне, едукативне програме. Пажљиво бирани 
ментори, врсни предавачи и гости учесници били су 
на располагању за утврђивање знања, размену ис-
кустава и разговоре са учесницима бројних догађаја. 
Coworking простор ИБЦ Златибор угостио је више од 
200 дигиталних номада које су своје задовољство 
условима И атмосфером поделили са својим зајед-
ницом на свим деловима света афирмишући тако 
Златибор као туристичку дестинацију.

Startupovi - од идеје до реализације

Сама идеја бављења startupovima од стране ИБЦ, 
свесрдно подржана од стране општине Чајетина, 
као и Министарства за науку и технолошки развој, 
на самом почекту њиховог рада деловала је као пи-
онирски подухват са примесама утопије. Садашње 
стање у овој области оправдало је уложену енергију 
у едукацију, развој и прихватање starup атмосфере 
као шансе за развој предузетништва. Kруна дугого-
дишњег рада тима ИБЦ у овој области јесте и наступ 
учеснице програма starup викенда, Нађе Оташевић 
на Bold програму у Америци. Нађа ће, током сеп-
тембра, имати прилику да месец дана развија своју 
стартуп идеју у изазовном мултинационалном креа-
тивном окружењу. Уз ову сјајан успех на међународ-
ном нивоу истиче се и национално признање мла-
дим људима: Лазару Марићу и Николи Бујошевићу 
који су освајањем 3. места на такмичењу за најбољу 
технолошку иновацију потврдили и личне квалитете, 
али и знање акумулирано током startup викенда у ор-
ганизацији ИБЦ.

Носилац идеје развоја креативног приступа 
будућности

Kако је ИБЦ Златибор годинама градио климу до-
бродошлице и подршке за младе подстичући креа-

тиван и иновативан дух који кроз неформално обра-
зовање дошло се и до убирања плодова у смислу 
унапређења традиционалног школства. Сарадњом 
са startapom OTA Sync која је успостављена током 
ове године, Угоститељско туристичка школа у Чаје-
тини може рачунати на знатну модернизациију обра-
зовног процеса и унапређења практичних знања у 
области хотелијерства.

Озбиљне „игре” у функцији подршке 
иновативном туризму

Hackathon, омиљена окупљана младих, такмичар-
ски настројених иноватора, у организацији ИБЦ по-
стали су извор инспирације за креативне приступе 
туристичкој понуди Златибора. Овогодишњи 3.0 
hackathon чија припрема је пажљиво планирана 
окупио је осам тимова, укупно 23 учесника. Уз подр-
шку Општине Чајетина и Министартва науке и тех-
нологије такмичари су употребили сво своје знање 
и интересовања у области савремених технологија, 
као и интернет алата за развој туристичке понуде са 
фокусом на Прераст у Доброселици. Ово такмичење 
приказало је сву раскош младих талената за кори-
шћење иноватиних продуката као што су соларни 
тотеми, амбијентална ЛЕД расвета, дронови, вирту-
елни водичи, холограми у креативно осмишљеним 
пројектима.

Нови задаци- нови изазови

Туризам, пољопривреда, мала привреда, образо-
вање на свим нивоима и кроз различите програме, 
од школа до државних установа  све су то области 
које тим ИБЦ настоји унапредити. Пред њима је још 
шест месеци до свођења биланса за ову годину, а 
већ увелико трају припреме за још један хакатон, као 
и велики изазов- покретање ИТ школе у везано за 
простор нове зграде ИБЦ. Пројекат за грађевинску 
дозволу за нову зграду ИБЦ је већ урађен и нестр-
пљиво се очекују даљи кораци, посебно допринос 
ИТ сектора у даљој реализацији.

Startap викенд
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СПОРТ

Sпорт

TORNIK RACE – 
СПОЈ СПОРТА, 
ЕКОЛОГИЈЕ 
И ЗАБАВЕ НА 
ЗЛАТИБОРУ
Отварање летње сезоне на Торнику ове године обе-
лежено је динамичном спортском манифестацијом 
„Tornik race“, која је на јединствен начин спојила ту-
ризам, спорт и екологију. У организацији Скијалишта 
Србије, Општине Чајетина, Туристичке организаци-
је Златибор и Парка природе Златибор, ова трка је 
привукла велики број такмичара, али и посетилаца 
жељних активног боравка у природи.

Представник организатора, Виктор Трифуновић, из-
разио је задовољство великим одзивом и истакао да 
је циљ да манифестација прерасте у традиционал-
ни догађај који ће сваке године окупљати љубитеље 
природе, спорта и здравог начина живота.

Посебну пажњу изазвала је еколошка трка – плогинг, 
дисциплина у којој се трчи и истовремено сакупља 
отпад, чиме се додатно подигла свест о важности 
очувања животне средине. У истом духу, учесници 
и организатори заједнички су засадили 150 садница 
црног и белог бора, шаљући снажну поруку о значају 
одрживог туризма.

За најмлађе посетиоце организоване су трке са пре-
прекама, док су старији могли да се опробају у забав-
ним дисциплинама попут трке у џаковима, надвлаче-
ња конопца и изазова у склековима на песницама, 
који је имао и хуманитарни карактер – средства су 
прикупљана за манастир Света Петка и дом за децу 
ометену у развоју.

Врхунац догађаја била је ОЦР (Obstacle Course 
Race) трка, са више од 30 препрека распоређених 
на стази дугој 5,5 километара. Адреналина није мањ-
кало, а узбудљиви моменти оставили су учеснике и 
публику без даха.

Током целог дана, љубитељи 
авантуре могли су да уживају у 
разним активностима – зип лајну, 
бобу на шинама, пењању на ве-
штачку стену, као и у Е-bike аван-
тури, вожњи планинским картом 
и планинским бициклизмом. Све 
ове активности доступне су посе-
тиоцима Ски центра Торник током 
целе летње сезоне, сваког дана у 
периоду од 10 до 17 часова.

„Tornik race“ је још једном потвр-
дио да Златибор не нуди само 
пејзаже и мир, већ и садржаје за 
све генерације и све нивое фи-
зичке спреме – уз поруку да су 
спорт, екологија и заједништво 
темељ здравог друштва.

Tornik Race
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СПОРТ

ТАЛЕНТОВАНА БУДУЋНОСТ: „РУЈНО“ 
ЗАТВОРИО СЕЗОНУ МЕДАЉАМА
Kрај сезоне карате клуб „Рујно“ обележио је сјајним 
наступом на турниру у Врњачкој Бањи. Са чак 30 
такмичара, проглашени су за најмасовнији клуб, а 
посебно су се истакли најмлађи чланови, од којих су 
многи први пут учествовали у борбама.

Златне медаље освојиле су Неда Шкодрић и Милица 
Ђурић, а сребрне: Kристина Танасијевић, Анђелија 
Аћимовић, Маријана Смиљанић, Михајло Лазић. 
Бронзаним одличјем окитили су се: Дуња Танасије-
вић, Војислав Аћимовић, Теодора Петровић, Јанко 
Лакетић, Kонстантин Челиковић, Никола Петровић, 
Иван Јеремић и Ђорђе Ђенић.

Поред освајача медаља на турниру су наступили Kа-
сја Обрадовић, Николија Зорић, Kалина Принчевац, 
Хелена Урошев, Тадија Ђорђевић, Вук Јанковић, Хе-
лена Јеремић, Љубица Питулић, Kатарина Питулић, 

Ивона Смиљанић, Александра Јовановић, Николи-
ја Меловић, Ђурђа Марић, Лана Божић у категорији 
ката, док су Софија Меловић и Никола Вуловић први 
пут наступили у категорији борби.

КК Рујно

АПЕЛ „ПОЖАРИ 
НА ОТВОРЕНОМ 
ПРОСТОРУ“
Имајући у виду период веома топлог и сувог вре-
мена које погодује настанку и развоју пожара на 
отвореном простору који се веома брзо шире, могу 
захватити велике површине, и представљају реал-
ну опасност за животе и здравље наших грађана и 
проузроковати велике материјалне штете, Сектор за 
ванредне ситуације МУП апелује на све наше грађа-
не да буду одговорни и поштују закон и буду веома 
опрезни приликом употребе отвореног пламена, а 
уколико примете пожар одмах о томе обавесте ва-
трогасно-спасилачку јединицу на број телефона 193.

Подсећамо наше грађане да је Законом о заштити 
од пожара и другим законима забрањено спаљива-
ње траве и ниског растиња на отвореном простору, 
остатака стрних усева, спаљивање смећа, као и ло-
жење ватре у шуми и на удаљености од 200 мета-
ра од руба шуме. За непоштовање ових законских 
одредби запрећене су и прописане новчане казне. 
Казне за физичка лица која прекрше одредбе овог 
Закона крећу се од 10.000 до 50.000 динара, док ка-
зне за спаљивање остатака стрних усева, биљних 
остатака и смећа за физичка лица износе 10.000 ди-
нара, а за правна од 300.000 до 1.000.000 динара.

Уколико дође до пожара потребно је што пре обаве-
стити ватрогасну службу на број телефона 193.

Сектор за ванредне ситуације ће у наредном пери-
оду, заједно са другим линијама рада Министарства 
унутрашњих послова, надлежним инспекцијским 
службама републичког и локалног нивоа, појачати 
надзор и обилазак терена ради проналажења неод-
говорних грађана који не поштују законске одредбе 
и њиховог процесуирања, а све у циљу смањења 
броја пожара на отвореном простору и повећања бе-
збедности наших грађана.
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ЈП „ЗООХИГИЈЕНА“ ЧАЈЕТИНА 
НАСТАВИЛА ЈЕ ДА БРИНЕ О 
ЖИВОТИЊАМА И ЗАЈЕДНИЦИ

За нешто више од годину дана ЈП „Зоохигијена“ 
обавила је 322 стерилизације, 112 кастрација, и 442 
чиповања, што значи да смо спречили скоро 4.000 
нежељених штенаца у само једној години, и исто то-
лико паса да заврши на улици.

Више од 20 паса пронашло је свој нови, безбедан 
дом -  јер удомљавање мења живот, и њима и нама.

Покренут је пројекат карантина за коње и го-
веда, важан за здравље животиња и сточарство 
у нашој општини, али и за безбедност заједнице 
кроз већу контролу власништва. Регистровали 
смо ДДД службу, која сада системски решава 
дезинфекцију, дезинсекцију и дератизацију – за 
здравије окружење свих нас.

Обележавањем преко 30 коња, у сарадњи са ве-
теринарском инспекцијом и приватним станицама, 
омогућили смо бољу евиденцију, већу безбедност на 
путевима и ефикаснију контролу над кретањем круп-
них животиња.

Отворили смо централну базу за евиденцију и 
праћење свих држаоца животиња на територији 
општине Чајетина. Она омогућава бољу евиден-
цију, бржу реакцију и већу одговорност.

Амбуланта је додатно опремљена савременим 
апаратима – ултразвуком, титар тестом за псе, као и 
уређајем за ултразвучно скидање каменца.

Посебан акценат стављамо на едукацију деце у 
основним школама – јер верујемо да је одговорно 
власништво нешто што се учи од малих ногу.

До сада смо одржали четири радионице у школа-
ма, а план је да тим темпом наставимо и даље – уз 
ширење активности и на вртиће. Kроз радионице, 
видео материјале и непосредан разговор, помажемо 
најмлађима да разумеју важност бриге о животиња-
ма.

У то име, 2. јуна на Златибору је одржана пред-
става „Све(т) за децу“, уз подршку Kултурног центра 
Златибор.

Након премијере у Чајетини, публика на Златибо-
ру имала је прилику да кроз интерактивну представу 
научи шта значи имати кућног љубимца и колику од-
говорност то са собом носи. Kроз игру, песму и зани-
мљиве ликове, гледаоци су се упознали са основним 
принципима одговорног власништва над животиња-
ма.

Циљ ове представе је подизање свести о значају 
бриге о животињама од најранијег узраста, а наро-
чито о важности стерилизације, редовне неге и одго-
ворног понашања према љубимцима.

Такође, организовали смо и директне разговоре 

ЗООХИГИЈЕНА

са мештанима у сеоским срединама, јер верујемо да 
едукација мора да стигне до свих.

Kао јавно предузеће које се, поред редовних ак-
тивности, континуирано бави и хуманим радом, Зо-
охигијена Чајетина у суботу, 14. јуна, на Kраљевом 
тргу на Златибору, учествовала је на Сајму пољо-
привреде кроз организацију креативно-хуманитар-
ног штанда и радионице под називом „Један чвор, 
једна шанса“.

У оквиру штанда посетиоци су имали прилику да 
купе ручно израђене огрлице за псе и друге рукотво-
рине, као и посластице, док су деца учествовала у 
креативним радионицама. Посебну пажњу изазвао 
је кутак за удомљавање паса, у сарадњи са удруже-
њем ХОГ, које активно брине о напуштеним животи-
њама на територији општине Чајетина.

Сва прикупљена средства намењена су као до-
нација удружењу ХОГ, у циљу даље помоћи псима 
без дома.

Такође остварујемо сарадњу са удружењима и 
грађанима у циљу промоције одговорног власни-
штва, заштите животиња и едукације шире заједни-
це.

Све ово смо урадили за сигурнију заједницу људи 
и животиња у нашој општини..

Наш циљ је јасан: одговорно власништво, безбед-
на средина, и што мање животиња на улици.

Зато настављамо. Заједно са вама.
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КУЛТУРНИ ЦЕНТАР „ЗЛАТИБОР“

Kултура

ЗЛАТИБОР СТВАРА 
МОСТ ИЗМЕЂУ 

НАСЛЕЂА И 
САВРЕМЕНОСТИ

Културни центар „Златибор“ за само годину и по дана 
реорганизованог рада изградио је препознатљив 
идентитет и постао једна од носећих институција 
културног живота општине Чајетина. Од 1. децембра 
2023. године, реализовано је близу 300 културних до-
гађаја – изложби, концерата, позоришних представа, 
радионица, фестивала и књижевних програма.

Традиционалне манифестације попут „Сабора тру-
бача“ и „Деце међу нарцисима“ добиле су нову енер-
гију и креативну форму, док је новоформирани летњи 
фестивал „Култур(на)тура“ повезао природу и умет-
ност на јединствен начин – од концерата у Стопића 
пећини и Гостиљу, до изложби и дечјих програма на 
нетипичним локацијама.

Посебну пажњу Културни центар „Златибор“ по-
свећује најмлађима – кроз бројне креативне и 
уметничке радионице, али и кроз рад прве дечје 
телевизије Златиборчићи. Са чак шест емисија у 
програму и мноштвом интересантних прилога, 
мали водитељи и репортери већ су постали пра-
ве медијске звезде – не само у крају, већ и шире. 

Њихова енергија, радозналост и таленат најлеп-
ши су доказ да култура има будућност.

Потписивањем више протокола о сарадњи запо-
чет је и значајан пројекат „Културна дипломатија 

градова“, у оквиру кога је остварена 
сарадња са удружењима и установама 
из Требиња, Велеса,  Солуна, Београда, 
као и представништвима страних кул-
турних центара. Та иницијатива биће 
проширена у будућности кроз пројекте 
мобилности уметника, резиденцијалне 
програме и фестивале који ће повези-
вати културе различитих народа.

Покретањем издавачке делатности и пр-
вом књигом у едицији „Сновиђења“, Кул-
турни центар је направио је и корак ка 
афирмацији савремених домаћих ауто-
ра. У плану је наставак рада на поетским 
и прозним издањима, као и представља-
ње стваралаштва младих из читавог ре-
гиона.

У наредном периоду, фокус ће бити и на 
дигитализацији културног садржаја, ства-
рању платформе за едукативне програ-
ме, како би креативни потенцијал Зла-

тибора наставио да расте и досеже нове публике, у 
земљи и иностранству.

Културни центар „Златибор“ остаје посвећен мисији 
да културу не само представи, већ и активно ства-
ра – у ритму времена, али са дубоким поштовањем 
према коренима и наслеђу.

Деца међу нарцисима Наступ младих балерина

Пројекат Културна дипломатија
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БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ“

ПРОСТОР ГДЕ СЕ ГРАДЕ ВРЕДНОСТИ, 
СТВАРА ЗАЈЕДНИШТВО И НЕГУЈЕ 
ИДЕНТИТЕТ
Протекла година била је још једна потврда да Би-
блиотека „Љубиша Р. Ђенић” у Чајетини представља 
не само заштитницу писане речи, већ и стожер кул-
турног и јавног живота златиборског краја. У години 
обележеној значајним јубилејем и разноврсним про-
грамским садржајима, Библиотека је наставила сво-
ју мисију очувања културног наслеђа, подстицања 
читања, образовања и дијалога.

Јубилеј који се памти – 120 година 
Библиотеке

Најважнији догађај године било је обележавање 120 
година Библиотеке. Свечаности су обухватиле пред-
стављање сабраних дела академика Мира Вуксано-
вића, „Биографског лексикона Златибора” Милисава 
Ђенића и књиге „Отето време” Петра Ђукића. Про-
грам је завршен концертом џез трија „Праскозорје” 
и изложбом „Димитрије Туцовић – раднички витез”, 
ауторке Снежане Ђенић, директорке Библиотеке, 
постављеном у оквиру Видовданске академије, по-
водом 110 година од Колубарске битке. Изложбом 
је Библиотека потврдила своју посвећеност вредно-
стима слободе, правде и културе.

Традиционални догађаји

Један од емотивно најснажнијих програма био је 
„Сећање на Ћупа”, музичко-поетско вече у част 
драмског писца Михаила Ћуповића.

Ерски кабаре – уметност у покрету

Летњи улични Ерски кабаре, као културна манифе-
стација дубоко укорењена у завичајном хумору и 

препознатљивом златиборском духу, потврђује своју 
улогу чувара нематеријалне културне баштине. Из-
мештањем сцене на јавне просторе и приближава-
њем уметности грађанима, овај програм је уједно и 
платформа за критичко промишљање, смех, али и 
сећање на вредности заједништва.

У оквиру Златиборског фестивала пољског цвећа 
реализован је богат културно-уметнички програм 
који је обухватио изложбе, инсталације, литерарни 
конкурс, креативне радове ученика Основне школе 
„Димитрије Туцовић“, цветну ревију и променада-де-
филе, уз коктел и пратећи визуелни запис студија 
Фото Никић. 

Кабаре

Изложбе и књижевна сцена – мостови ка 
духу времена

Током године, библиотека је угостила и иницирала 
неколико изложби од посебног значаја. Изложба 
„Драгић Петровић Медош – сликар небеских видика” 
подсетила је публику на интимне хоризонте српског 
сликарства, док је поставка „Биљка као зачин – у 
царству боја, мириса и укуса” аутора Уроша Бузу-
ровића донела интерактиван поглед на везу изме-
ђу природе, гастрономије и визуелне културе, под-
сећајући да биљке нису само храна већ и носиоци 
културног идентитета, симболи окружења и извори 
инспирације уметницима и зналцима укуса.

Изложба посвећена Политикином Забавнику, реали-
зована у сарадњи са Народном библиотеком Србије 
и редакцијом часописа, представила је култно изда-
ње које је генерацијама отварало врата знању, кул-

Поставка Биљка као зачин
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тури и машти. Кроз илустрације, насловнице и оми-
љене рубрике, подсетили смо се трајања једног од 
највољенијих часописа српске културе.

Књижевне вечери

Кроз низ књижевних програма у протеклој години, 
библиотека је отворила простор за дијалог са савре-
меним ауторима и публиком свих генерација. Про-
моција књиге „Живот почиње у шездесет и другој“ 
Милорада Милинковића донела је ведрину и хумор 

Нова издања Библиотеке 

Библиотека је током године објавила осам 
књига, настављајући да буде не само чувар, 
већ и стваралац културног наслеђа:
„Злочин на Златибору”, Милисав Р. Ђенић; 
„Димитрије Туцовић: интимни свет раднич-
ког витеза”, Снежана Ђенић;
„Азбуконетке: загонетке у стиху”, Мирјана 
Стакић;
„Другост”, Јагода Јеремић Љубојевић;
„Голи оток – острво мрака: Ужичани на Го-
лом отоку”, Илија Мисаиловић”; 
„Отисак у песку времена”, Сава Борчић; 
„Сузе испод белих чаршава”, Ивана Малек; 
и монографију „Владан Терзић или диони-
зијска радост сликања”.

зрелог доба, док је вече посвећено роману „Случај 
Винча” Горана Милашиновића отворило питања о 
истини, науци и историји. Посебну пажњу привукла 
је промоција књиге „Добрила, животна прича” Зора-
на Јеремића, обогаћена изложбом Сање Софијанић, 
као и духовно надахнута промоција књиге „Додир” 
монаха Теодосија. Програм је обележен и проми-
шљеном поезијом завичајне песникиње и профе-
сорке књижевности Јагоде Јеремић Љубојевић, као 
и енергичним гостовањем музичара и писца Нелета 
Карајлића.

Читалачки клубови – културна клица нових 
генерација

У протеклој години, Библиотека је основала два чи-
талачка клуба – Златиборски читалачки клуб за од-
расле и Дечји читалачки клуб, који је убрзо постао 
срце рада са најмлађима. У топлој атмосфери, кроз 
читања, разговоре и драматизације, деца су показа-
ла маштовитост и љубав према књизи. Програм је 
постао својеврсна школа емпатије, естетике и кри-
тичког мишљења, подстичући нове генерације да 
читају, промишљају и стварају.
Као и сваке године, Библиотека је наградила највер-
нијег читаоца и наставила да обогаћује своју понуду, 
отварајући се према свима – без обзира на године, 
навике или дигиталну писменост.
У години иза нас, Библиотека „Љубиша Р. Ђенић” по-
ново је потврдила да није само место у којем се по-
зајмљују књиге, већ простор где се граде вредности, 
ствара заједништво и негује идентитет. Са поносом 
на наслеђе и храбро окренута будућности, она оста-
је културни ослонац Златиборског округа.

Изложба слика -Драгић Петровић Медош
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СНИМАЊЕ НАСТАВКА „ЖИКИНЕ 
ДИНАСТИЈЕ“ НА ЗЛАТИБОРУ: 
ПОДРШКА ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА 
НЕИЗОСТАВНА
На Златибору и околним местима, попут села 
Љубиш и Мушвете, као и у центру Чајетине и на 
Голд Гондоли, у току је снимање дуго очекиваног 
наставка популарног серијала „Жикина династија“. 
Реч је о филму „Повратак Жикине династије“, чија је 
премијера планирана до краја године.

Продуцент Огњен Ракчевић истиче да је кључну 
подршку током снимања пружила Општина Чајетина 
која је омогућила све неопходне услове за комфор и 
несметан рад филмске екипе. Поред институцијске 
помоћи, велико задовољство изражава и због помоћи 
локалних мештана, чија гостољубивост доприноси 
позитивној атмосфери на сету.

Редитељ Милан Тодоровић наглашава да без 
помоћи општине Чајетина реализација филма не би 
била могућа, истичући важност сарадње локалне 
заједнице и филмске продукције.

Снимање на Златибору доноси богату природну 
сценерију и аутентичност, што доприноси квалитету 
филма који спаја ликове и приче из прошлости са 

Снимање Жикине династије • Фото Немања Мишчевић

Са снимања Жикине династије • Фото Немања Мишчевић

изазовима савременог доба.

Овај пројекат потврђује значај Златибора и општине 
Чајетина као атрактивне дестинације за филмске 
продукције, али и као заједнице која активно 
подржава културу и уметност.
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УЗ ОСМЕХЕ И АПЛАУЗЕ – МАТУРАНТИ 
ИЗ ЧАЈЕТИНЕ ЗАКОРАЧИЛИ У НОВО 

ЖИВОТНО ДОБА
Уз осмехе, аплаузе и свечане тоалете, матуранти из општине Чајетина прославили 
су крај једног важног поглавља. Oсновци и средњошколци обележили су своје 
мале и велике. Славило се са стилом, уз музику, емоције и понеку сузу радосницу. 
Фотографије најбоље говоре о поносу, радости и заједништву које су обележиле ове 
незаборавне тренутке. Честитамо свим матурантима и желимо им пуно успеха на 
новом путу!

Матуранти ОШ Димитрије Туцовић

Матуранти Угоститељско туристичке школе
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Ваш водич кроз живот и развој општине Чајетина

АРСЕН ЂУРИЋ:
Година интензивног 
рада и улагања у 
инфраструктуру, 
образовање и 
подршку породици

СРЕЋАН ДАН ОПШТИНЕ!

МИЛАН 
СТАМАТОВИЋ:

НИСМО 
УРБАНИЗОВАЛИ, 
ВЕЋ ОЖИВЕЛИ 
ПЛАНИНУ


